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Намагаючись вирішити проблему домашнього насильства, у грудні 

2017 року Верховна Рада України ухвалила Закон «Про запобігання та 

протидію домашньому насильству», в якому запропоновано новий 

підхід (із використанням європейських стандартів) до боротьби з цим 

негативним явищем у суспільстві. 

Відповідно до ст. 1 Закону України «Про запобігання та протидію 

домашньому насильству» домашнім насильством визнаються діяння 

(дії або бездіяльність) фізичного, сексуального, психологічного або 

економічного насильства, що вчиняються в сім’ї чи в межах місця 

проживання або між родичами, або між колишнім чи теперішнім 
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подружжям, або між іншими особами, які спільно проживають 

(проживали) однією сім’єю, але не перебувають (не перебували)  

у родинних відносинах чи у шлюбі між собою, незалежно від того, чи 

проживає (проживала) особа, яка вчинила домашнє насильство, у тому 

самому місці, що й постраждала особа, а також погрози вчинення 

таких діянь. 

Діяння визнається насильством лише тоді, коли воно порушує 

вимоги чинного законодавства і призводить чи може призводити до 

порушення конституційних прав і свобод члена сім’ї. Домашнє 

насильство може мати форму, як активних дій (нанесення побоїв, 

знищення майна тощо), так і бездіяльності, тобто пасивної поведінки 

особи, коли вона не вчиняє дій, які могла та повинна була вчинити, 

щоб запобігти настанню шкідливих наслідків (наприклад, ненадання 

допомоги члену сім’ї, який перебуває у небезпечному для життя 

становищі) [1].  

Діяльність поліції у сфері запобігання та протидії домашньому 

насильству здійснюється у певних формах та за допомогою 

різноманітних методів, які обираються поліцейськими не довільно,  

а завжди зумовлені її змістом. Професійне використання форм та 

методів діяльності поліції сприяють підвищенню якості роботи  

у напряму боротьби із явищем домашнього насильства. 

Методи поліцейської діяльності – це способи та засоби 

цілеспрямованого впливу на свідомість і поведінку громадян, а також 

діяльність підприємств та організацій в інтересах підтримання 

публічної безпеки та порядку та реалізації прав і законних інтересів 

фізичних та юридичних осіб. Застосування того чи іншого методу 

залежить від об’єкта впливу та конкретної ситуації. 

Методами поліцейської діяльності у сфері запобігання та протидії 

домашньому насильству слід розуміти способи, засоби та прийоми, які 

використовуються поліцейськими у ході провадження діяльності щодо 

запобігання домашньому насильству і являються змістом цієї 

діяльності.  

Один із основних напрямків дільничного офіцера поліції є ужиття 

заходів для запобігання та протидії домашньому насильству і його 

припинення [2]. 

Основними методами запобігання та протидії домашньому 

насильству є переконання та примус. Водночас необхідним є засто- 

сування інших методів, таких як надання допомоги, позитивного 

прикладу, нейтралізація негативного впливу навколишнього середовища 

і спостереження. 
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Реалізація методу переконання дільничним офіцером поліції в ході 

проведення профілактичної роботи на поліцейській дільниці 

проявляється у наступних формах запобігання та протидії домашньому 

насиллю: 

‒ профілактична бесіда; 

‒ правове виховання; 

‒ правова освіта; 

‒ правова пропаганда; 

‒ обговорення поведінки за місцем проживання чи роботи; 

‒ поквартирний і подвірний обхід. 

Адміністративний примус, що застосовується працівниками поліції, 

є застосуванням передбаченими адміністративними правовими 

нормами заходів впливу щодо правозобов’язаних суб’єктів із метою 

попередження чи припинення злочинів, проступків, протиправних дій, 

подолання їхніх шкідливих наслідків, забезпечення публічної безпеки 

та охорони правопорядку або покарання осіб за вчинене 

правопорушення. 

Примус як метод адміністративної діяльності поліцейського 

проявляється у психічному, матеріальному або фізичному впливі на 

поведінку особи. Метод примусу застосовується у ході проведення 

індивідуальної превентивної роботи, коли переконанням не було 

досягнуто потрібного ефекту, і реалізується за допомогою притягнення 

кривдника до юридичної відповідальності, винесення термінового 

заборонного припису стосовно кривдника, взяття на профілактичний 

облік та проведення профілактичної роботи з кривдником [3]. 

Уміле опанування поліцейськими методами запобігання та протидії 

домашньому насиллю, їх сукупне використання надасть можливість не 

лише їх удосконалення, а й здійснення пошуку нових, більш 

ефективних форм та методів. Результативність діяльності 

уповноважених підрозділів органів Національної поліції щодо 

запобігання та протидії домашньому насильству водночас залежить від 

налагодженості взаємодії із співробітниками інших служб органів 

Національної поліції, а також із судовими органами, прокуратурою, 

установами пенітенціарної системи, закладами системи освіти, 

адміністраціями підприємств, установ, організацій, військовими 

комісаріатами, засобами масової інформації та громадою.  
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